ACTA NÚMERO CINCUENTA Y SIETE de la Sesión Ordinaria celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las siete horas con treinta minutos  en adelante del día viernes dieciocho de noviembre del año dos mil veintidós, convocada y presidida por la señora Alcaldesa Municipal de Apopa, Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; están presentes los señores: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Señora Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Señor Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario; Ingeniero Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; y la Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente y señora María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente. Habiendo Quórum, en ausencia de los siguientes miembros del Concejo: Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria, Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, Señor Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. Iiniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al diez. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número uno de la agenda de esta sesión, que consiste en Comprobación de Quorum. Este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto,  por MAYORIA de NUEVE VOTOS A FAVOR y CINCO AUSENCIAS al momento de esta votación por parte del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal, señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria;  señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y del señor Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Que en ausencia del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal, ASUME votación el Licenciado José Francisco Luna Vásquez; Primer Regidor Suplente. Por el señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario; ASUME votación el señor José Mauricio López Rivas; Segundo Regidor Suplente. Por el señor Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; ASUME votación la señora María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta sesión, que consiste en Aprobación de la Agenda. Este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto,  por MAYORIA de DOCE VOTOS A FAVOR y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte del señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria.  ACUERDA: Aprobar la Agenda Numero Cincuenta y Siete de la Sesión Ordinaria de fecha dieciocho de noviembre del año dos mil veintidós, la cual consta de nueve numerales incluyendo varios. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número seis de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a memorándum por Sra. xxxxxxxxxxxxx, encargada de elaboración de requerimientos de los festejos, por medio del cual solicita  modificación de acuerdo municipal número ocho de acta cincuenta y cinco de fecha 10/11/2022, en donde se aprobó contratación directa de carrozas por un monto de $17,890.00, con fuente de financiamiento de Recursos Propios, siendo lo correcto Recursos Propios 5% de fiesta patronales, Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por Mayoría de once votos a favor una abstención por Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, un voto salvado por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto No. 6 voto en contra por no haber votado a favor de la aprobación del presupuesto de las fiesta patronales 2022, debido a que es demasiado alto y no se ha justificado razonablemente el monto. Además, se ha hecho contratación directa, y no aplica” y una ausencias por parte de Sra. Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria, ACUERDA: Primero: Modificar el acuerdo número ocho de acta cincuenta y cinco de fecha 10/11/2022, en donde se aprobó contratación directa de carrozas por un monto de $17,890.00, con fuente de financiamiento de Recursos Propios SIENDO LO CORRECTO Recursos Propios 5% de fiesta patronales. Segundo: Ratificar el Acuerdo Municipal número ocho de acta cincuenta y cinco de fecha 10/11/2022, en sus demás partes. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete numeral 1, de la agenda de esta sesión, que consiste en Participación del Arq. xxxxxxxxxxxxx, Gerente  de Desarrollo Territorial de esta Municipalidad, en la que presenta al Pleno, cotización de fecha 17/11/2022, por la empresa freund, por un monto de $3,494.00, en concepto de materiales eléctricos; que serán utilizados para reactivar el cableado subterráneo en el arriate central para conectar los nuevos postes que se instalaran en el arriate central de la carretera troncal del norte del Municipio de Apopa. Este Concejo Municipal Plural, de conformidad al artículo 71 de la LACAP y en uso de sus facultades legales, habiendo deliberado el punto, toma a bien de aprobar compra directa por el monto de $3,494.00,  para los materiales eléctricos. Por MAYORIA de DIEZ  VOTOS A FAVOR, DOS VOTOS RAZONADOS por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto Nº. 7 Numerales 1 y  2 voto en contra por ser una compra directa y no aplica en este caso de compras“; y de la  Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietarias; manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra porque vote a favor de compras por UACI, en relación a fiestas patronales se están haciendo directas”;  y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte de la señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria y de la señora María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente. ACUERDA: Primero: APROBAR, la COMPRA DIRECTA  a favor de la empresa FREUND S.A. DE C.V., por un monto de $3,494.00, con fuente de financiamiento: Fondos Propios, cargados al Concejo Municipal; para la compra de  materiales eléctricos que serán utilizados para reactivar el cableado subterráneo en el arriate central para conectar los nuevos postes que se instalaran en el arriate central de la carretera troncal del norte del Municipio de Apopa. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue,  la cantidad de: TRES MIL CUATROCIENTOS NOVENTA Y CUATRO DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMERICA ($3,494.00), de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A.,  cargado a la partida del Concejo Municipal, y emita cheque  a nombre de la empresa:  FREUND S.A. DE C.V., y pague de conformidad a factura; para la compra de materiales eléctricos; que serán utilizados para reactivar el cableado subterráneo para conectar los nuevos postes que se instalaran en el arriate central de la carretera troncal del norte del Municipio de Apopa. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete numeral 2, de la agenda de esta sesión, que consiste en Participación del Arq. Xxxxxxxxxxxxx, Gerente  de Desarrollo Territorial de esta Municipalidad, en la que presenta al Pleno, cotización de fecha 17/11/2022, por la empresa freund, por un monto de $4,002.00, en concepto de materiales eléctricos que se necesitan para iluminar el campo de la feria en el Municipio de Apopa. Este Concejo Municipal Plural, de conformidad al artículo 71 de la LACAP y en uso de sus facultades legales, habiendo deliberado el punto, toma a bien de aprobar compra directa por el monto de $3,494.00,  para los materiales eléctricos. Por MAYORIA de DIEZ  VOTOS A FAVOR, DOS VOTOS RAZONADOS por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto Nº. 7 Numerales 1 y  2 voto en contra por ser una compra directa y no aplica en este caso de compras“; y de la  Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietarias; manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra porque vote a favor de compras por UACI, en relación a fiestas patronales se están haciendo directas”;  y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte de la señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria y de la señora María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente. ACUERDA: Primero: APROBAR, la COMPRA DIRECTA  a favor de la empresa FREUND S.A. DE C.V., por un monto de $4,002.00, con fuente de financiamiento: 5 % fiestas patronales; para la compra de  materiales eléctricos que serán utilizados  para iluminar el campo de la feria en el Municipio de Apopa. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue,  la cantidad de: CUATRO MIL DOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMERICA ($4,002.00), de la cuenta corriente número 00480005916 de Recursos Propios 5% Fiestas Patronales;  y emita cheque  a nombre de la empresa:  FREUND S.A. DE C.V., y pague de conformidad a factura; para la compra de materiales eléctricos; para la compra de  materiales eléctricos que serán utilizados  para iluminar el campo de la feria en el Municipio de Apopa. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEIS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad a los Arts., 203, 204 y 235  de la Constitución de la República, Art. 30 numeral 4, 14, Art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número ocho de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Opinión Jurídica suscrita por la Licda. Griselda Magaly Robles, Coordinadora Jurídica de la Unidad Jurídica, referente a informe presentado por el Jefe del Departamento de Catastro y Registro Tributario en el sentido de actualizar cuentas con deudas que ya prescribieron, el cual contiene el siguiente detalle, desde cuando existe la deuda, en qué fecha esta prescribió y el saldo a prescribir por cada una, que al juntarse da un total de once mil ocho cientos cuarenta y ocho dólares con cuarenta centavos de los Estados Unidos de Norte América, la cual se inserta al Cuerpo de este Acuerdo Municipal de la siguiente manera:   
UNIDAD JURIDICA, Alcaldía Municipal de Apopa a los dieciocho días del mes de noviembre del año dos mil veintidós, por medio de la presente y de la manera más atenta posible tengo a bien exponer a ustedes la siguiente Opinión Jurídica:
FUNDAMENTOS DE HECHO:
Mediante Acuerdo Municipal numero veinte que se encuentra en el acta numero cincuenta y uno de la sesión extraordinaria celebrada el día martes uno de noviembre del año dos mil veintidós, el concejo municipal solicita opinión jurídica con referencia al informe presentado por el Jefe del Departamento de Catastro y Registro Tributario.
En el referido informe se solicita autorización para poder actualizar las cuentas con deudas que ya prescribieron, y junto a dicha solicitud anexa un cuadro donde se detalla las cuentas por actualizar, desde cuando existe la deuda, en qué fecha esta prescribió y el saldo a prescribir por cada una, que al juntarse da un total de once mil ocho cientos cuarenta y ocho dólares con cuarenta centavos de los Estados Unidos de Norte América.
FUNDAMENTOS DE DERECHO:
El artículo 203 de la Constitución de la Republica establece que los municipios son autónomos en lo económico, lo técnico y lo administrativo, pero se por un Código Municipal que sentara los principios generales de su organización, funcionamiento y el ejercicio de sus facultades autónomas.
De conformidad al artículo 30 de la Ley General Tributaria Municipal la obligación tributaria puede extinguirse ya sea por el pago, la compensación o por prescripción.
La prescripción es el plazo de tiempo en el que, una vez transcurrido y reconocido por la ley, no puede establecerse un impuesto, cobrar una deuda o comprometer una instancia.
El artículo 42 de la misma normativa nos dice que el derecho que tienen los municipios para exigir el pago de los tributos municipales y sus accesorios, prescribirán por la falta de iniciativa en el cobro judicial ejecutivo durante el término de quince años consecutivos, el articulo 43 continua diciendo que el término de la prescripción comenzara a computarse desde el día siguiente al de aquel en que concluya el plazo para efectuar el pago, ya sea de los tributos causados o de los determinados por la administración tributaria municipal.
En cuanto a lo relacionado a los efectos de la prescripción el artículo 44 de la Ley General Tributaria Municipal establece que esta operara de pleno derecho, sin necesidad que la alegue el sujeto pasivo sin perjuicio de que este la puede invocar judicialmente en cualquier momento del juicio.
CONCLUSIONES:
En el presente caso el Jefe de Catastro y Registro Tributario, ya realizo la investigación pertinente para determinar en qué cuentas es aplicable la prescripción, en el informe que presento al Concejo Municipal anexo un cuadro donde detalla la fecha de la deuda, hasta que fecha aplica la prescripción y el saldo a prescribir para cada una, corroborándose de que se tratan de años consecutivos tal como la normativa lo regula.
Y como lo establece el artículo 44 de la ley general tributaria municipal, no es necesario que el titular de la cuenta alegue la prescripción para que esta sea válida o tenga lugar, ya que esta ópera de pleno derecho, por lo que es válida la actuación del Jefe de Catastro y Registro tributario al querer hacer de manera oficiosa una aplicación de la prescripción y actualización de cuentas.
Por todo lo antes relacionado, el suscrito tiene a bien brindar las siguientes 
RECOMENDACIONES:
I. ES PROCEDENTE que mediante Acuerdo Municipal, el Concejo Municipal apruebe la prescripción de los saldos en las cuentas detalladas en el informe de fecha 31 de octubre del año dos mil veintidós presentado por el Jefe de Catastro y Registro Tributario.
II. Que se autorice al Departamento de Catastro y Registro Tributario para que realice los descargos correspondientes a las cuentas detalladas en el informe de fecha 31 de octubre del año dos mil veintidós presentado por el Jefe de Catastro, debido a que ya no son exigibles por la administración tributaria municipal y para efecto de actualizar las referidas cuentas.
III. Notifíquese al Departamento de Catastro y Registro Tributario sobre el acuerdo tomado.
Por tanto el Concejo Municipal Plural en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA de trece votos a favor y un voto salvado por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto 8. No se especifican las cuentas ni los montos no hay ningún detalle referente a Cuentas con deudas que ya prescribieron”. ACUERDA: Aprobar OPINIÓN JURÍDICA suscrita por la Coordinadora Jurídica, Licda. xxxxxxxxxxxxx, en relación a las recomendaciones establecidas en el sentido de: 1) ES PROCEDENTE que mediante Acuerdo Municipal, el Concejo Municipal apruebe la prescripción de los saldos en las cuentas detalladas en el informe de fecha 31 de octubre del año dos mil veintidós presentado por el Jefe de Catastro y Registro Tributario, 2) Que se autorice al Departamento de Catastro y Registro Tributario para que realice los descargos correspondientes a las cuentas detalladas en el informe de fecha 31 de octubre del año dos mil veintidós presentado por el Jefe de Catastro, debido a que ya no son exigibles por la administración tributaria municipal y para efecto de actualizar las referidas cuentas y 3) Notifíquese al Departamento de Catastro y Registro Tributario sobre el acuerdo tomado.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número cuatro de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a memorándum por Comité de Festejos Patronales, el cual la Alcaldesa Municipal, en calidad de presidenta del comité, presenta memorándum de Sra. xxxxxxxxxxxxx, encargada de elaboración de requerimientos de los festejos, por medio del cual solicita  modificación de acuerdo municipal número siete de acta cincuenta y cinco de fecha 10/11/2022, en el cual se debe sustituir línea que dice: Paquete de Discomóvil y Orquestas del 16 al 24/11/2022,SIENDO LO CORRECTO, Paquete de Discomóvil y Orquestas del 16 al 21 de noviembre de 2022, las cuales fueron aprobadas de forma directa. Este concejo CONSIDERANDO lo aprobado por medio del acuerdo municipal número siete de acta cincuenta y cinco de fecha10/11/2022, por medio del cual se aprobó, la Contratación Directa  para que se brinden los Servicios de Discomóviles y Orquestas que se presentaran en el marco de las fiestas patronales, en el cual en el detalle plasmado en el primer recuadro es el siguiente: 
	PAQUETE DE DISCOMOVIL Y ORQUESTAS DEL 16 AL 24 DE NOVIEMBRE 2022

	EVENTOS PREMIER S.A. DE C.V.

	COCODRILOS
	16 DE NOV.
	ORQUESTA
	$25,181.00

	FIEBRE AMARILLA
	17 DE NOV.
	ORQUESTA
	

	PREMIER
	18 DE NOV.
	ORQUESTA
	

	GRUPO COCO
	19 DE NOV.
	ORQUESTA
	

	BANDA LOS JEFES
	20 DE NOV.
	ORQUESTA
	

	RED
	21 DE NOV.
	ORQUESTA
	

	PALADIUM
	19 DE NOV.
	DISCOMOVIL
	



Por  tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por Mayoría de doce votos a favor un voto salvado por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto No. 4 voto en contra por ser temas relativos al gasto de las fiesta patronales 2022, que cuentan con un presupuesto injustificadamente elevado” ACUERDA: Primero: Modificar el Acuerdo Municipal número siete de acta cincuenta y cinco de fecha 10/11/2022,en el sentido de  sustituir línea que dice: Paquete de Discomóvil y Orquestas del 16 al 24/11/2022, SIENDO LO CORRECTO, Paquete de Discomóvil y Orquestas del 16 al 21 de noviembre de 2022. Segundo: Ratificar el Acuerdo Municipal número siete de acta cincuenta y cinco de fecha 10/11/2022, en sus demás partes. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.-“ACUERDO MUNICIPAL NUMERO OCHO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión, que consiste en Participación de la Señora Alcaldesa Municipal; en donde propone al Honorable Concejo Municipal Plural, la autorización para la compra de dieciocho camisas color blancas, manga larga, para ser utilizadas por el Concejo Municipal Plural, en el desfile de correos, en el marco de las fiestas patronales del Municipio de Apopa año 2022, y teniendo a la vista cotización presentada por el MDT xxxxxxxxxxxxx, Gerente General de esta Municipalidad; de la empresa INDUSTRIAS TOPAZ LIMITADA DE C.V., por un monto de $511.82, en concepto de dieciocho camisas color blancas.  Este Concejo Municipal Plural, de conformidad al artículo 71 de la LACAP, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto,  por MAYORIA de ONCE VOTOS A FAVOR, UN VOTO RAZONADO por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra de la compra de camisas para el Concejo Municipal, en el marco de las fiestas patronales 2022, por hacerlo en modalidad de compra directa, porque no aplica para este tipo de adquisiciones”, y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte de la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietarias y de la señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria. ACUERDA: Primero: APROBAR, la COMPRA DIRECTA  a favor de la empresa  INDUSTRIAS TOPAZ LIMITADA DE C.V., por un monto de $511.82, en concepto de dieciocho camisas color blancas, con fuente de financiamiento: Recursos Propios; cargado al Concejo Municipal.  Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: QUINIENTOS ONCE DOLARES CON OCHENTA Y DOS CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($511.82), de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A.,  cargado a la partida del Concejo Municipal, y emita cheque  a nombre de la empresa: INDUSTRIAS TOPAZ LIMITADA DE C.V., y pague de conformidad a factura; para la compra de dieciocho camisas blancas, que se detallan: 7 blusas lisa performance por $181.93 y 11 camisas lisa performance por $329.89, que serán utilizadas por el Concejo Municipal, el día del correo en el marco de las fiestas patronales del municipio de Apopa año 2022. Tercero: Quedando autorizado el Gerente General de esta Municipalidad,  para que dé seguimiento a la mayor brevedad posible, y llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo. Quedado autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO NUEVE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y el art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco, en cual corresponde a Participación del Licenciado xxxxxxxxxxxxx /Jefe de UACI, en donde solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, aprobación de adjudicación de requerimiento correspondiente al COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL), por un monto total de $41,000.00, y proponiendo al administrador de la orden de compra o contrato a: xxxxxxxxxxxxx. Por tanto el Concejo Municipal Plural en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA de trece votos a favor y un voto salvado por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto Nº 5 Participación del Jefe de la UACI, Voto en contra de los 3 requerimientos presentados para eventos de las fiestas patronales 2022, según detalle leído: 1) Misionero $41,000.00; 2) Show CARS, $25,000.00; 3) artículos promocionales, $1,500.00, por ser parte de un presupuesto que no aprobé por haberlo hecho por compra directa, que no aplica y por un presupuesto demasiado alto, sin justificación aceptable”. ACUERDA: Primero: Aprobar adjudicación de requerimiento correspondiente al COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL), por un monto total de $41,000.00, con Fuente de Financiamiento: FONDOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES. Segundo: Deléguese a la Unidad Jurídica, para que elabore el respectivo contrato con el proveedor FULL PAINTING 360, S.A DE C.V. por los servicios de Show de Host Internacional por 6 horas, más 3 jurados, 2 internacional, 1 local y premiación por parte de productora a los participantes, de conformidad a las legalidades establecidas en la Ley de Adquisiciones y Contratación de la Administración Pública (LACAP) y su Reglamento (RELACAP); quedando autorizada la Señora Alcaldesa Municipal Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, para que firme el respectivo contrato de conformidad al Art. 47 del Código Municipal. Tercero: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL para que erogue la cantidad de: CUARENTA Y UN MIL DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($41,000.00), de la de la cuenta corriente número 00480005916 de RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES, y emita cheque a nombre del proveedor según el siguiente cuadro que se detalla a continuación:  

	REQUERIMIENTO: 02

	COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL)

	"CONTRATACIÓN DE SHOW DE HOST INTERNACIONAL POR 6 HORAS, MÁS 3 JURADOS, 2 INTERNACIONAL, 1 LOCAL Y PREMIACIÓN POR PARTE DE PRODUCTORA A LOS PARTICIPANTES EN EL MARCO DE LOS FESTEJOS PATRONALES DEL MUNICIPIO DE APOPA"

	FUENTE DE FINANCIAMIENTO: RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES

	ADMINISTRADOR DE ORDEN DE COMPRA O CONTRATO
	ITEM
	CANTIDAD
	UNIDAD DE MEDIDA
	DESCRIPCIÓN DE LA COMPRA
	OFERTAS  RECIBIDAS
	OFERTA ECONOMICA RECOMENDADA POR LA UNIDAD SOLICITANTE
	JUSTIFICACION DE LA RECOMENDACIÓN  
	PRESUPUESTADO
	FORMA DE PAGO

	
	
	
	
	
	FULL PAINTING 360, S.A DE C.V.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	MARCA
	 PRECIO UNITARIO 
	 TOTAL 
	
	
	
	

	xxxxxxxxxxxxx
	1
	1
	SERVICIO
	Contratación de Show de Host Internacional por 6 horas, más 3 jurados, 2 internacional, 1 local y premiación por parte de productora a los participantes.
“En el marco de los festejos patronales del municipio de apopa"
	N/A
	$41,000.00
	$41,000.00
	FULL PAINTING 360, S.A DE C.V.
	SE RECOMIENDA AL PROVEEDOR FULL PAINTING 360, S.A DE C.V. POR SER UNICA OFERTA Y CUMPLIR CON LO REQUERIDO
	$41,000.00
	CONTADO (30% DE ANTICIPO)

	TOTAL DE LA OFERTA
	$41,000.00
	
	
	
	

	OBSERVACIONES: SE DELEGA A LA UNIDAD JURÍDICA PARA QUE ELABORE Y SUSCRIBA EL CONTRATO RESPECTIVO, DE ACUERDO A LAS LEGALIDADES ESTABLECIDAS EN LA LACAP Y SU REGLAMENTO.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	TOTAL ADJUDICADO PARA TALLERES $41,000.00
	
	
	
	
	
	



Tercero: Nombrar como administrador de la orden de compra o contrato a xxxxxxxxxxxxx.- Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DIEZ”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y el art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco, en cual corresponde a Participación del Licenciado xxxxxxxxxxxxx /Jefe de UACI, en donde solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, aprobación de adjudicación de requerimiento correspondiente al COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL), por un monto total de $25,000.00, y proponiendo al administrador de la orden de compra o contrato a: LICDA. XXXXXXXXXXXXX. Manifestando lo siguiente: Modalidad de Contratación: Contratación Directa, con base  a lo establesido en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), según el Art. 71 y 72, literal C que establece literalmente que esta modalidad procederá: C) “cuando se trate de proveedor único de bienes o servicios, o cuando en razón de los equipos, sistema, o detalles específicos de las necesidades de soporte con que cuenta la institución, sea indispensable comprar de una determinada marca o de un determinado proveedor, por convenir así a las necesidades e intereses técnicos y económicos de la administración pública”; manifestando que al haberse realizado una investigación de mercados se determinó que el proveedor XXXXXXXXXXXXX, es el único que ofrece este tipo de servicios..- Por tanto el Concejo Municipal Plural en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA de trece votos a favor y un voto salvado por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto Nº 5 Participación del Jefe de la UACI, Voto en contra de los 3 requerimientos presentados para eventos de las fiestas patronales 2022, según detalle leído: 1) Misionero $41,000.00; 2) Show CARS, $25,000.00; 3) artículos promocionales, $1,500.00, por ser parte de un presupuesto que no aprobé por haberlo hecho por compra directa, que no aplica y por un presupuesto demasiado alto, sin justificación aceptable”. ACUERDA: Primero: Aprobar adjudicación de requerimiento correspondiente al COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL), por un monto total de $25,000.00, con Fuente de Financiamiento: FONDOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES de conformidad al Art. 71 y 72 literal c) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP). Segundo: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL para que erogue la cantidad de: VEINTICINCO MIL DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($25,000.00), de la de la cuenta corriente número 00480005916 de RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES, y emita cheque a nombre del proveedor según el siguiente cuadro que se detalla a continuación:  

	REQUERIMIENTO 10

	CONTRATACION DIRECTA 03/2022

	COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES/ CARGADA A CONCEJO MUNICIPAL

	FUENTE DE FINANCIAMIENTO: FONDOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES

	CONTRATACION DE SERVICIO DE EXHIBICION DE CARROS CONTEMATICA DE LA PELICULA CARS, CON MOTIVO DE LA CELEBRACION DE LOS FESTEJOS PATRONALES 2022

	ADMINISTRADOR DE ORDEN DE COMPRA O CONTRATO
	ITEM
	CANTIDAD
	UNIDAD DE MEDIDA
	DESCRIPCIÓN 
	OFERTAS RECIBIDAS
	OFERTA ECONOMICA RECOMENDADA POR LA UNIDAD SOLICITANTE
	JUSTIFICACION DE LA RECOMENDACIÓN 
	PRESUPUESTADO

	
	
	
	
	
	xxxxxxxxxxxxx
	
	
	

	
	
	
	
	
	DESCRIPCION
	 PRECIO UNITARIO 
	 TOTAL 
	ANDRES ERNESTO LOPEZ SALGUERO
	SE RECOMIENDA POR SER UNICA OFERTA RECIBIDA POR UN MONTO DE $25,000.00
	$25,000.00

	XXXXXXXXXXXX
	1
	1
	SERVICIO
	CONTRATACION DE SERVICIO DE EXHIBICION  DE  CARROS CON TEMATICA DE LA PELICULA CARS, CON MOTIVO DE LA CELEBRACION DE LOS FESTEJOS PATRONALES  EN HONOR A SANTA CATARINA VIRGEN Y MARTIR,  A REALIZARSE LOS DIAS 22 Y 23 DE NOVIEMBRE 2022 EN HORARIO DE 8: OO AM A 4:00 PM.
	CONTRATACION DE SERVICIO DE EXHIBICION  DE  CARROS CON TEMATICA DE LA PELICULA CARS, CON MOTIVO DE LA CELEBRACION DE LOS FESTEJOS PATRONALES  EN HONOR A SANTA CATARINA VIRGEN Y MARTIR,  A REALIZARSE LOS DIAS 22 Y 23 DE NOVIEMBRE 2022 EN HORARIO DE 8: OO AM A 4:00 PM.
	 $  25,000.00 
	 $  25,000.00 
	
	
	

	TOTAL DE LA OFERTA
	 $    25,000.00 
	
	
	

	TOTAL DEL REQUERIMIENTO $25,000.00

	OBSERVACIONES: EL PROVEEDOR SE ENCUENTRA INSOLVENTE CON EL PAGO DE OBLIGACIONES FISCALES, ART.25 LITERAL D).



Tercero: Nombrar como administrador de la orden de compra o contrato a LICDA. XXXXXXXXXXXXX.- Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO ONCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y el art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco, en cual corresponde a Participación del Licenciado XXXXXXXXXXXXX /Jefe de UACI, en donde solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, aprobación de adjudicación de requerimiento correspondiente al COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL), por un monto total de $1,235.70, y proponiendo al administrador de la orden de compra o contrato a: XXXXXXXXXXXXX. Por tanto el Concejo Municipal Plural en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA de trece votos a favor y un voto salvado por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto Nº 5 Participación del Jefe de la UACI, Voto en contra de los 3 requerimientos presentados para eventos de las fiestas patronales 2022, según detalle leído: 1) Misionero $41,000.00; 2) Show CARS, $25,000.00; 3) artículos promocionales, $1,500.00, por ser parte de un presupuesto que no aprobé por haberlo hecho por compra directa, que no aplica y por un presupuesto demasiado alto, sin justificación aceptable”. ACUERDA: Primero: Aprobar adjudicación de requerimiento correspondiente al COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES (CARGADO A CONCEJO MUNICIPAL), por un monto total de $1,235.70, con Fuente de Financiamiento: FONDOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES. Segundo: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL para que erogue la cantidad de: UN MIL DOSCIENTOS TREINTA Y CINCO DÓLARES CON SETENTA CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($1,235.70,), de la de la cuenta corriente número 00480005916 de RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES, y emita cheque a nombre del proveedor según el siguiente cuadro que se detalla a continuación:  
	REQUERIMIENTO 16

	COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES/ CARGADA A CONCEJO MUNICIPAL

	FUENTE DE FINANCIAMIENTO: FONDOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES

	PARA ENTREGAR A ARTESANOS EMPRENDEDORES DE ESTE MUNICIPIO EL DIA 21 DE NOVIEMBRE DE 2022, EN EL MARCO DE LOS FESTEJOS PATRONALES 2022

	ADMINISTRADOR DE ORDEN DE COMPRA O CONTRATO
	ITEM
	CANTIDAD
	UNIDAD DE MEDIDA
	DESCRIPCIÓN 
	OFERTAS RECIBIDAS
	OFERTA ECONOMICA RECOMENDADA POR LA UNIDAD SOLICITANTE
	JUSTIFICACION DE LA RECOMENDACIÓN 
	PRESUPUESTADO
	FORMA DE PAGO

	
	
	
	
	
	XXXXXXXXXXXXX
	XXXXXXXXXXXXX
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	DESCRIPCION
	 PRECIO UNITARIO 
	 TOTAL 
	DESCRIPCION
	 PRECIO UNITARIO 
	 TOTAL 
	FRANCICO ALEXANDER OPORTO REYES
	SE RECOMIENDA LA COMPRA  POR MENOR PRECIO POR UN MONTO $1,235.70
	$1,500.00
	CONTADO

	XXXXXXXXXXXXX
	1
	60
	UNIDADES
	AGENDA AÑO 2023
	AGENDA 2023 TIPO CUADERNO DE TRABAJO, ANILLADA CONSTA DE: PORTADA EN CARTON CHIP 20, FORRADAS CON ADHESIVO FULL COLOR PROTEGIDAS CON LAMINADOR, GUARDAS BLANCAS SIN IMPRESIÓN, UNA HOJA DE PRESENTACION/CALENDARIO, 100 HOJAS INTERNAS EN PAPEL BOND A UNA TINTA, T/R MISMO ARTE
	 $            9.99 
	 $         599.40 
	AGENDA PORTADA PERSONALIZADA NOTEBOOK
	 $                 5.65 
	 $         339.00 
	
	
	
	

	
	2
	60
	UNIDADES
	LAPICEROS GRABADOS
	BOLIGRAFO PROFESIONAL PROMOCIONAL CON SERIGRAFIA A UNA TINTA
	 $            0.99 
	 $           59.40 
	LAPICEROS
	 $                 0.60 
	 $           36.00 
	
	
	
	

	
	3
	60
	UNIDADES
	SQUEEZE
	BOLIGRAFO PROFESIONAL PROMOCIONAL CON SERIGRAFIA A UNA TINTA
	 $            7.75 
	 $         465.00 
	BOTELLA ESTAMPADA A UNA TINTA
	 $                 5.65 
	 $          169.50 
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	BOTELLA ANFORA ESTAMPADA A UNA TINTA
	 $                 4.52 
	 $          135.60 
	
	
	
	

	
	5
	60
	UNIDADES
	CAMISAS DE ALGODÓN ESTAMPADAS
	CAMISETA BLANCA EN TELA POLISPUM SUBLIMADA AL FRENTE Y EN UNA MANGA EN TALLAS DE LA XS A LA XL
	 $            9.70 
	 $         582.00 
	CAMISETA DE ALGODÓN ESTAMPADA
	 $                 5.00 
	 $         300.00 
	
	
	
	

	
	6
	60
	UNIDADES
	TAZAS GRABADAS
	TAZA DE CERAMICA BLANCA SUBLIMADA
	 $            3.99 
	 $         239.40 
	TAZAS DE 11 ONZAS SUBLIMADAS
	 $                 2.00 
	 $          120.00 
	
	
	
	

	
	7
	60
	UNIDADES
	BOLSAS ECOLOGICAS
	BOLSO TIPO ECOLOGICO BLANCO DE MERCADO SUBLIMADO EN AMBOS LADOS
	 $            7.90 
	 $         474.00 
	BOLSA CON AGARRADERO SUBLIMADA
	 $                  2.26 
	 $          135.60 
	
	
	
	

	TOTAL DE LA OFERTA
	 
	 
	 
	 
	 $                                                                                                2,419.20 
	 $                                                                         1,235.70 
	
	
	
	

	TOTAL DEL REQUERIMIENTO $1,235.70

	OBSERVACIONES: AMBOS PROVEEDORES SE ENCUENTRA INSOLVENTES CON EL PAGO DE OBLIGACIONES FISCALES, ART.25 LITERAL D), EL PROVEEDOR FRANCISCO ALEXANDER OPORTO REYES NO DETALLÓ  EN SU OFERTA: PLAZO DE ENTREGA NI VALIDEZ DE LA OFERTA, FIRMA Y SELLO



[bookmark: _GoBack]Tercero: Nombrar como administrador de la orden de compra o contrato a XXXXXXXXXXXXX.- Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- HAGO CONSTAR QUE: Que el Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, se incorpora en el desarrollo de la agenda de esta Sesión a las ocho horas con treinta y cinco minutos.- Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las nueve horas con treinta minutos del día dieciocho de noviembre del año dos mil veintidós. Y para constancia firmamos.

  
Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, 
            Alcaldesa Municipal                                                     Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, 
                                                                                                                     Síndico Municipal 


Sra. Carla María Navarro Franco, 
   Primera Regidora Propietaria                                              Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, 
                                                                                                          Segundo Regidor Propietario 


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
 Tercera Regidora Propietaria                                                    Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas,  
	                                                                Cuarta Regidora Propietaria 


Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, 
 Quinto Regidor Propietario                                                         Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes,                      
	                                                                   Sexto Regidor Propietario 


Sra. Susana Yamileth Hernández Cardoza, 
     Séptima Regidora Propietario                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez,           
		     Octavo Regidor Propietario


Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, 
Noveno Regidor Propietario                                              Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano,         
                                                                                                        Décimo Regidor Propietario


Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona 
       Décimo Primer Regidor Propietario                             Sr. Osmin de Jesús Menjivar González,  
	                                                        Décimo Segundo Regidor Propietario 



Lic. José Francisco Luna Vásquez, 
    Primer Regidor Suplente;                                                           Sr. José Mauricio López Rivas, 
	   Segundo Regidor Suplente


Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
           Tercera Regidora Suplente                                            
                                                                                                      Sra. María del Carmen García,
                                                                                                                Cuarta Regidora Suplente




Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
Secretaria Municipal Ad Honorem


